

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök

1924 szeptember 11.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 207. szám

## Izgalom a kisantant-delegátusok között Apponyi tegnapi beszéde miatt

### Magyarország leszerelésének legszigorubb ellenőrzését követelik — Hymans is visszautasította Apponyi kritikáját

Genf, szeptember 10. A népszövevény körében híre terjedt ma délelőtt, hogy a kisantant delegációi éles támadásra készülnek Magyarország ellen. Heves vitát akarnak indítani Magyarországról leszerelésének ellenőrzése körül, mert mint mondják, Apponyi tegnapi beszéde felháborította a kisantant képviselőit és „kézzelfogható adatok” megdöntöhetetlen adataival bizonyítani kívánják, hogy Magyarország még távolról sincs leszerelve, mint ahogy azt Apponyi állította. Ezt a vitát Benes fogja bevezetni és irányítani. A koncentrikus támadásra azonban csak a jövő héten kerül sor, mert a népszövény e héten ma tartja utolsó teljes ülést és a hét hátralevő részét bizottsági munkára fordítják. Ilyen körülmények között a jövő héten vagy kedden szólal fel Benes.

Hiteles forrás szerint a kisantant képviselői között meggyezés van arról, hogy a népszövény tanácsában a legszigorubb ellenőrzést követelik Magyarország leszerelésére nézve, mert erre a trianoni szerződés jogot ad a tanácsnak.

### A csehek Apponyi beszédéről

Prága, szept. 10. A Cseh Sajtóirodának Apponyi Albert gróf keddi beszédjéhez fűzött kommentárja így hangzik:

Apponyi magyar delegátusnak a népszövény genfi ülésén való felszólalása igen kimos benyomást keltett a delegátusok körében. Apponyi a kisebbségek védőiként lépett fel. Szemére vetette a népszövény tanácsának, hogy a kisebbségek panaszát ignorálja. Azt állította, hogy ez azért történt, mert a népszövény csak politikai szervezet. Apponyi azt követelte, hogy a tanács foglalkozzon minden panasszal, amit a népszövény valamely tagja benyújt. Apponyi beszédének második része a leszerelésről szól és ez sem talált különös visszhangra. Nagyon világos, hogy a szónoknak nem a leszerelés és a béke okoz gondot, hanem azok a kötelezettségek, amelyeket a leszerelés kérdésében Magyarországnak a trianoni szerződés alapján vállalnia kell.

### A francia sajtó támadása

Páris, szeptember 10. (Havas.) A ma reggeli párisi lapok megjegyzték Apponyi Albert gróf tegnapi genfi beszédéhez. Általában a békeszerződések ellen irányuló heves támadást találnak benne. A leszerelésre vonatkozó érvelését párhuzamba állítják a németek által használt érveléssel.

A *Matin* azt írja, hogy igen különös beszéd volt. Nyilvánvaló, hogy a reakciós magyar főúr az aszán provokátor szerepét játszotta a francia fél érdekében, amikor a támadások ellen, biztosítékokat követelt. Beszéde a trianon elleni tiltakozást, revánsvágyat és a szövők elleni gyűlöletet lehel.

A *Journal* Apponyi szeredét úgy tünteti fel, mintha egy középkeletit lovas levélne fejezetét, páncéltűt és varázsütésre modern demokratává változtatót. Apponyi valójában kísértet a múltból — írja a lap. — Nem érti meg a háború utáni idők ellenállhatatlan fejlődését. Paradoxnak találja, hogy Magyarország képviselőiben egy ellenzéki képviselő vesz részt a közgyűlés tárgyalásán.

Az *Echo de Paris* szerint a magyar kormány szerencsésebben tette volna.

ha mást biz meg a kisebbségek védelmével, nem pedig az 1907. évi tanügyi törvények szerzőit.

Bainville az *Action Française*-ben „A kisantant aggodalmait” címen azt írja, hogy Benes, aki idáig mindig az angol-francia együttműködés bainokának mutatkozott, most nem hámmá, ha a francia kormány más utakat választana és erre valószínnel igazítja Franciaországot. A kisantant demokráciát követelt folyton Franciaországban is. Most mekkapta Herriot demokráciáját, de ennek ők látják első sorban kárát.

A *Petit Parisien* azt írja, hogy Apponyi perbeszült a békeszerződéssel. A *Lanterne* szerint Apponyi egész egyszerűen a trianoni békeszerződés föltételét kívánja.

Az *Excelsior* szerint Apponyi valóságos vádbeszédet tartott a kisantant ellen.

Az *Echo de Paris* külön tudósítja azon a véleményen van, hogy Apponyi beszédének gondolkodóba kell eitenie az embert. A budapesti kormány képviselője megmutatta Franciaországnak, hogy milyen kalandos utra akarják szorítani Franciaországot Genfben. Arról van szó, hogy a különbségeket megszüntessék a legvívóbb és szvötes nemzetek között.

### Vita a népszövény közgyűlésén Apponyi beszédéről

Genf, szept. 10. Motta szövetségi tanácsos 10 óra 45 perckor nyitotta meg a közgyűlés mai ülését.

Kalkoff bolgár delegátus kijelentette, hogy Bulgária a fegyverkezés csökkentése és a döntőbíráskodás mellett foglalt állást. Bulgária sokkal nagyobb mértékben csökkentette katonai erejét, mint ahogy az a destruktív elemekkel szemben a törvényes rend fenntartásának érdekében kívánható. A kisebbségi kérdés rendezésére javasolja, hogy a nemzetek szövetsége vegyes bizottságot állítson fel és ennek munkáját kísérje állandó figyelemmel.

Tank-Csen-Fu kínai delegátus azt a kívánságát fejezte ki, hogy a szellemi együttműködésre nagyobb súlyt fektessenek.

### Seypel kancellár üdvözlése

Ekkor lépett a terebe Seypel szövetségi kancellár, akit minden oldalról szíves üdvözlésekkel halmoztak el.

Motta elnök rövid beszéddel üdvözölte a kancellárt, melyben a közgyűlés nevében szerencsekívánatait fejezte ki abból az alkalomból, hogy az ellene elkövetett merénylet okozta betegségből felgyógyult Motta egyáltalán bejelentette, hogy Seypel genfi tartózkodása alatt átveszi az osztrák delegáció vezetését.

### Hymans Apponyi kritikájáról

Hymans belga képviselő, mint a népszövény tanács elnöke, igen éles fordulatokkal utasította vissza gróf Apponyi Albertnek a kisebbségek elégtelen védelméről szóló tegnapi fejtéteit. Kijelentette, hogy gróf Apponyi Albertnek sem aggodalma, sem kritikája nem jogosult. Megállapította, hogy a tanács a kisebbségi szerződések megtartásáról akar gondoskodni, nem térhet el ezentől a szerződésektől és kötelezi magát a népszövény közgyűlés határozataitól kifejezetten alkalmazni. Ebből az alkalomból Kalkoff annak, a népszövény titkárság

egyik vezetőjének, aki a kisebbségi kérdéseket vezeti, elismerését fejezi ki a kisebbségi panaszok lelkiismeretes megvizsgálásáért és intézkedéséért.

Hymans fejtéteit a közgyűlés számos padosról, mindenekelőtt a kisantant delegáció köréből élénk tetszéssel fogadták.

Skrizinski lengyel delegátus azt hangoztatta, hogy a helyzet igazságos megítélése maguknak a kisebbségeknek is az érdekében áll. Megemlékezett azokról a határozatokról, amelyek a kisebbségi egyezményt összhangba jevekeznek hozni ugy az államok szuverénitásával, mint a kisebbségek érdekeivel. Lengyelország arra törekszik, hogy kisebbségeinek megszemenő jogokat biztosítson. A kisebbségi kérdésben Lengyelország hű maradt hagyományaihoz.

A tetszéssel fogadott beszéd után Motta elnök kihirdette, hogy holnap teljes ülés lesz, melyben Magyarország üldönítésének kérdésével foglalkozni.

Politik görög delegátus, akinek felszólalását nagy tetszéssel fogadták, rövid megjegyzést fűzött ahoz a szakvéleményhez, amelyet a Korfu-ügyben a jogászok készítettek el. Ennek az ügynek elintézése sem formáiban, sem tartalmában nem elégitette ki. Politik feltételezi, hogy a tanács határozata nem az utolsó szó ebben a kérdésben.

## A város csak akkor rendel el új közmunkákat, ha a külföldi kölcsöntárgyalások sikerre vezetnek

### A tanács válasza a szervezett munkásoknak

Mint annak idején megírtuk, a szociáldemokrata szakszervezetek debreceni titkársága még a nyáron beadványt intézett a debreceni munkásság nevében a városi tanácshoz, amelytől a mindinkább agazsztóvá váló munkamegkísülés megszüntetése érdekében a közmunkák sürős megindítását kérte. A tanács hosszas várakozás után a napokban értesítette a szociáldemokrata szakszervezetek titkárságát határozattal, amely szerint a kérést nem teljesítheti. A tanács határozata teljes terjedelmében a következő:

A városi tanács tudatában van azon súlyos helyzetnek, melybe a debreceni, de általában az ország összes munkásai a szanálással kapcsolatos közmunkaredukció következtében jutottak.

Debrecen városi tanácsa éven is oly nagyvívű közmunkák fogantatását vette terve, mely anvgai erejét is meghaladta és csak az elmúlt hónapban bekövetkezett gazdasági krízis következtében volt kénytelen a folyamatban levő munkálatokat némileg redukálni.

Utal e helyen a városi tanács a szemvizsgáló telen véghezvitt gazdasági és földmunkálatokra, a belső utburkolozási és városi épületek, iskolák, tanvái épületek fenntartási munkálatára, melyek törést még ma is folyamatban vannak és hol csaknem

### Magyarország gazdasági utáéplése

Genf, szeptember 10. A pénzügyi albizottság és a második bizottság tegnapi ülésén sorra vette a magyarországi utáéplési akció technikai részleteit és tüzetesen megvizsgálta a magyar költségvetést. Elhatározta, hogy a szorzószám rendszerét meghagyni javasolja. Az albizottság felfogása és megállapítása az, hogy Magyarországon az árdrágaság csökkenni fog, mert a korona belső vásárló ereje követni fogja a külső vásárlóerő emelkedését.

A pénzügyi albizottság ülést nyomon követte a szövetségi közgyűlés második bizottságának ülése. Ennek egyetlen tárgya Magyarország pénzügyi helyzetéről volt.

Báró Kordnyi Frigyes pénzügyminiszter, aki Smith főbiztos beszámolója után szólalt fel, köszönetét fejezte ki a Nemzetek Szövetségének és a kölcsönben résztvevő államoknak azért a támogatásért, amelyben Magyarországot részesítették. Az utáéplési Nemzetek Szövetsége programjának megfelelően folvik. Közben ideiglenes jellegű kisebb gazdasági nehézségek merültek fel, ezek azonban előrelátók voltak és az utáéplési előrehaladásával ki fognak küszöbölődni. Pontos statisztikai adatokkal ismertette az előbbi deficiteket. Határozott nyomatékkal jelentette ki, hogy Magyarország kész azonnal kereskedelmi szerződéseket kötni a szomszédállamokkal.

állandóan 300 munkás nyert alkalmazást.

Ujabb közmunkák megindításától — minthogy azok sem technikailag, sem pénzügyileg előkészítve nincsenek — a városi tanácsnak el kell tekintenie és akkorra halasztani, mikor a normális hitellet bekövetkeztével a jelenleg minden állami támogatástól megvont törvényhatóságok és községek a nagy áldozatot jelentő beruházások költségeit több évre elosztva háríthatják a városi közönségre.

Hansúlyozni kívánja a városi tanács, hogy a városok csak amennyit lehet kénytelenek közmunkáikat redukálni, mert az állami támogatás máról-holnapra megvonatott és az önkormányzati szervek háztartási egyensúlya ezzel felborított.

Ami pedig a kormány által terhevett közmunkákból a városnak hattanó részt illeti, az a városi tanács álláspontja, hogy a költségvetésbe beállított 12 millió aranykorona oly kevés összeg, melyből a fővárosi közmunkálatok alig fedezhetők, tehát a vidéki városoknak maguknak fog kelteni fedeztetni gondoskodni, minél fogva a felterjesztést időszerűnek nem tartja.

Ellenben ha a külföldi kölcsön felvételére folyamatban levő tárgyalások eredménnyel végződnek, a városi tanács nyomban intézkedni fog a közmunkák elrendeltetése iránt.

## Radics horvát országos kormányt követel

Belgrád, szept. 10. Zágrábi jelentés szerint Radics azt a követelést szándékozik Davidovics miniszterelnök-höz intézni, hogy a kormány nevezzen ki egy horvát minisztert és horvát államtitkárokat, akik ezután a tartományi autonómiát helyreállítanak és országos kormányt alakítanak. Ez volna az első lépés Jugoszlávia fö-

deralizálására.

Mint politikai körökben vélik, bár Davidovics legnagyobb előzékenysége adja tanuilejt Herriot óhajtásaival szemben, Radics kívánságát mégsem fogja teljesíteni. Ha Radics komolyan ragaszkodik követeléséhez, akkor kormányválságra kerülne a sor, melynek megoldása demokraták

szlovének, bosnyákok, mohamedánok és szerb radikálisok koalíciója lenne. Kormánykörökben mindinkább azt tartják, hogy Radics maga is belátja, hogy a kormány az alkotmány rendszernek megváltoztatását csak az alkotmány revíziója után és ha lehet, parlamenti uton óhajtja végrehajtani.

### 100 milliárd tatarozási hitel a vidéki városoknak

Budapesti tudósítónk jelenti: Báró Petrisevich-Horváth Elemér népiéleti államtitkár a tatarozási akcióval kapcsolatban egy ma tett nyilatkozatában többek közt a következőket mondta:

— A székesfővárosban a 100 milliárdos tatarozási hitelt már régen tulijegyezték; a Pénzügyi Központ aprólékosan folyósítja a kölcsönt. Nem igaz, hogy az iparnak megtagadják a váltók aláírását, sőt éppen ellenkezőleg, a háztulaidonosok szövetségénél tömegesen jelentkeznek a váltókat, amelyek hallandók a munkában résztvenni.

A vidéki háztulaidonosok mozgalmát indították, hogy a vidéket is vonják be a tatarozási akcióba. A népiéleti minisztériumba tömegesen érkeznek ilyen irányú kérvények. Legutóbb Debresen kérte az akció kiterjesztését. Minden valószínűség szerint kedvező eredménnyel fognak járni azok a most folyamatban levő tárgyalások, amelyek utabban és a vidéki városokra vonatkozó 100 milliárdos hitelnyújtásra irányulnak. — Ez annálval is inkább méltányos, mert a múlt évi lakásépítési akcióból a vidék teljesen kimaradt, úgy hogy az építés jelenleg teljesen stagnál.

### Ripka kormánybiztos elmondta programját

Budapest, szept. 10. Ma délután 5 órakor nyitotta meg Ripka Ferenc, a főváros új kormánybiztosa, a főváros tanácsa közgyűlését előző tanácsülést.

Szózat polgármester üdvözlő beszédében azt a reményét fejezte ki, hogy a hatáskörök kölcsönös tisztelt-bentartása mellett sikerülni fog a fővárosot jobb és szebb jövő felé vezetni. (Élénk éljenzés.)

A polgármester szavai után Ripka Ferenc kormánybiztos mondta el programját.

A törvényhatósági élet terén kifelődött szenvedelmes pártharcok — mondta többek között — és az ezek nyomán felbujló gyűlölködés sokat ártott a városigazgatás régi hírének. A közönség bizalmát a város-házzal szemben kifogástalanná kell tenni.

A közlélmények ügyéről beszélt ezután. Tény az, hogy Bécs az élelmézés szempontjából kedvezőbb helyzetben van, mint Budapest. Az inszégakció támogatására Vass népiéleti miniszter megígérte segítségét. Egyszerre 5000 felnőtt és 4500 gyermek ebédeltetése van tervbe véve. Budapest legálább 15000 súlyos 200.000 könnyebb gyümölcsös beteg van. Ezekből összesen csak 530 embert lehetett kórházban elhelyezni. Az új Szent János-kórház segitett valamit a helyzetben, de még sokkal több kórházra van szükség. A kórházok számára a Magyar Nemzeti Bank után 5 milliárd hitel engedélyezését fogja kérni.

Foglalkozott ezután a kormánybiztos a főváros üzemének kérdésével és ki-jelentette, hogy ezek arra fognak törekedni, hogy mérséklően hassanak a piaci árak alakulására.

A keresztény én a nemzeti gondolat hatja át egész törekvését. Nem üres jelszavakat vagy önző érvényi érdekeket szolgál, és azt akarja, hogy működése a tettekrevalóság tápláléka és erőforrása legyen.

A kormánybiztos ezután az illető bejárta.

**Elsőrangú kiszolgáló segéd felvétetik Fekete Jakab kalapáruházában.**

### Eva May filmszínésznő főbe lőtte magát

Bécs, szept. 10. A badeni Herzoghoi-szállóban ma előkelő lakosztályában egy revolverlövészel véget vetett életének Eva May, világhírű filmszínésznő. Eva May még csak 23 éves volt de máris világraszóló díadalokat aratott és vagyonot szerzett művészetével. Környezete azt mondja, hogy az utóbbi időben buskomorság jeleit lehetett rajta észrevenni; régebben már követelt el egyszer öngyilkossági kísérletet. A múlt hét keddjén Eva May vidám társaságban töltötte. Ettől kezdve péntekig egy filmvállalat igazgatójával látták e gyütt, feltűnően vidám hangulatban, úgy hogy senki sem sejtette a közeli tragikus eseményt.

Eva May leánya Joie Maynak és Mia Maynak igen fiatalon férjhez ment Liöbenau Manfred filmrendezőhöz, akitől hamarosan elvált. Második férje Mendes Lothar bécsi színész volt, aki később szintén a filmhez tartott sokáig és nem volt boldog. Eva May harmadszori férjhez ment, még pedig Noah Alfréd filmrendezőhöz. Több, mint négy éve nem szerepelt filmen Eva May, hanem visszavonult Bädenbe s ott élt, amíg ma váratlanul főbe nem lőtte magát. A tragikus hírt megtáviratozták családjának Berlinbe, ahol Eva May mintegy tíz nappal ezelőtt volt utoljára látogatóban.

### Franciország 40 millió arany márkát jegyez a német kölcsönből

Páris, szept. 10. Mint a Matin értesít, amerikai befolyásra Franciország elvben hozzájárult ahhoz, hogy bankjainak közvetítésével a 800 millió arany márkás kölcsön jegyzésében résztvegyen, még pedig 5 százalékkal, ami 40 millió arany márkát tesz ki. Még nem állapították meg, hogy tisztán bankműveletről lesz-e szó, vagy pedig a nagyközönség számára is hozzáférhetővé teszik a kölcsön jegyzését. A miniszterelnök és a pénzügyminiszter e kérdésben még nem határozott.

Az angolok sürgetik Németország felvételét a népszövetségbe

Genf, szept. 10. A nemzetek szövetsége közgyűlésének harmadik bizottságában, amely a leszerelési kérdéssel foglalkozik, ma folytatták Herriot és McDonald határozatainak általános vitáit.

Parmoor lord ez alkalommal hosszabb beszédben szólott a nemzetek szövetsége ama jogáról, hogy Bulgáriában, Ausztriában, Magyarországon és Németországban vizsgálatot tartson, majd szólott általánosságban a leszerelési tervéről és ezeket mondotta:

— Az a nézetem, hogy az általunk tervbe vett leszerelési terv nem volna teljes, ha Németország nem tagja a nemzetek szövetségének. Németország a felvétel következtében alá volna vetve a szerződésben tervezett valamennyi kötelezettségének nevezetesen a döntőbíráskodásnak, a biztonságának és leszerelésnek. Németország azonban

élvezné a többi szerződés-kötő hatalom előnyét is.

#### A Ruhrvidéki amnesztia

Düsseldorf, szept. 10. A londoni jegyzőkönyv rendelkezéseinek végrehajtása során ma 51 a Ruhrvidéken leartóztatott állampolgár kiszabadult a fogházából.

#### Oberhausen kiűrtük

Oberhausen, szept. 10. (Wolf.) A francia csapatok tegnap megkezdtek az anyagok és felszerelési tárgyak elszállítását. A megszálló csapatok parancsnokának kielentései szerint a csapatok elszállítása szeptember 16-ra befejeződik.

#### A keleti határon megszünt a vámszedés

Düsseldorf, szept. 10. (Havas.) A londoni egyezménynek megfelelően a megszállt területek keleti határain szeptember 9-én éjféltől a vámszedés megszűnt.

#### A német leszerelés ellenőrzése

Genf, szeptember 10. A nemzetek szövetségének tanácsa Parmoor lord javaslatára megvizsgálta azt a kérdést, hogy a versaillesi békeszerződés 213. cikke értelmében milyen jogok gyakorolhatók Németország fejezőkésének ellenőrzésében. Az a nemzetközi szervezet, amelynek létesítésén az állandó katonai bizottság jelenleg fáradozik, a trianoni, st.-germaini és neuillyi békeszerződések rendelkezéseim kívül Németország ellenőrzésére is jogosult lesz.

### Izsó Miklós

születésének évfordulója volt tegnapelőtt, ennek az istenigodta tehetségnek, aki Csokonai szobrát hagyta nekünk emlékeztül. Három eredeti szobor van Debrecenben: Kossuth (Margó Ede és Pongrácz Szigfried), Boeckay (Holló Barnabás) és Csokonai, de a legkülönb az Izsó Miklósé, aki első nagy szobrásunk a 19. században.

Izsó Miklós 1831 szeptember 9-én született Disznóshorvátban, egy borsodvármegyei kis községben. Lelkét a sárospataki kollégiumban töltötte, de 1847 körül abbahagyta tanulmányait s kőfaragónak állott be Rimaszombaton Jakovetz mesterhez. Végigküzdötte a szabadságharcot s hosszabb bűntudást vonó visszatért a régi műhelybe, de dolgozhatott egy ideig Ferenczy Istvánnal is, aki 1856-ban bizonyítványt is adott erről neki. Ezzel aztán Bécsbe ment, hogy magát Gasser Hans híres osztrák mesternél tovább képezze. Fiatal magyar technikusok támogatásával innen Münchenbe távozott, ahol első nagybbszabás művét, a Busuló iuházt (Szépművészeti Múzeum) faragta. Ez az 1862-iki pesti kiállításon rendkívüli feltűnést keltett, mint az első nagyobbmértékű geszreszobor.

A siker Budapestre hozta Izsót, ahol első munkáinak egyike Arany János életnagysága mellszobra volt, melyet csakhamar sok más jelesünk mellszobra követett, így Egressy Gábor, Zrínyi a költő, Zrínyi Ilona, II. Rákóczi Ferenc, báró Eötvös József, stb. Eredeti hallamat követve, emellett a népiélet jeleneteinek mintázásával is foglalkozott: így támadt a Fonyóházi jelenet s 1863-tól fogva a kisebbmértékű terrakották egész sora, amelyek cigányokat, táncoló parasztokat, ré-

szegembereket, korteseket, arató nőket, stb. ábrázolnak. 1863—64-ben dolgozott a Magyar Tudományos Akadémia palotájára szánt dekoratív szoborműveken (cimer, géniuszok, stb.). 1869-ben néhány hónapot Nápolyban, Rómában töltött s aztán hozzáfogott három monumentális mű mintázásához: Petőfi budapesti, Dugonics szegeedi és Csokonai debreceni szobrához. Ezek közül csak a miénket fejezhette be (leleplezték 1871-ben), a másik kettő kivételében megakadályozta a halál. Mind a kettőnek Huszár Adolf adta meg a végleges alakját. (A Petőfi-szobor eredeti, Huszártól való gipszmintázata látható a kollégium keresztépületének lépcsőházában). Izsó 1875 május 29-én halt meg 43 éves korában. Magyar zseni volt a szó igaz értelmében, munkásságát azonban mostoha körülmények nagyon megakasztották s követőket sem nevelt magának.

Nem érdektelen, hogy Izsó Miklós Csokonai-szobrát megelőzőleg is volt Debrecenben egy Csokonai-szobor, éppen Izsó mesterétől. Ferenczy Istvántól. Ezt a szobrot 1823-ban leleplezték le. Hová lett?

Izsó Csokonai-szobráról egy anekdota is fennmaradt: eszerint a müncheni képtárban lenne egy reprodukciógvütemény a kontinens legszebb szobrairól, ebben fellelhető Izsó Csokonai-ja is azzal, hogy a művész neve: „Izsó von Mintásta”. Ezt csak úgy érthetjük meg, ha szemügyre vesszük, hogy a szobor kőalapzatába ez van bevésve: „Mintásta Izsó”. A derék germán a mintázta szót család névnek nézte, tudja, hogy a magyarok ezt írják előre.

Abban a reményben vagyunk, hogy Izsó Miklós halálának évfordulóján (1875 máj. 29.) ötvenedik évfordulójáról nem fogunk megfeledkezni

Dr. Békés Kálmán.

### Uj B. liszta lesz a városoknál

A belügyminiszter a szanálással kapcsolatban két rendeletet intézett a városokhoz. A miniszter figyelmezteti a városokat, hogy költségvetésük egyensúlyát, minden bevételi forrásuk kiaknázása mellett is, csak akkor fogják tudni helyreállítani, ha kiadásalkai tettelesen leszülítik.

A városok háztartását legsúlyosabban a tisztviselői illetmények növekedése terhelik. Ez a teher az illetmények növekedése mellett csak fokozódni fog. Elkerülhetetlen tehát, amint ezt a szanálási törvény is elrendeli, az utóbbi létszám-csökkenés.

A belügyminiszter szerint a közgazdasági eljárási egyszerűsítésével, továbbá a munkaidő meghosszabbításával és a munkaerők gazdaságosabb kihasználásával még sok tisztviselőt lehet nélkülözni.

Foglalkozik a rendelet a városi üzemekkel is. A miniszter elrendeli, hogy azokat a városi üzemeket, amelyeknek városi kezelésben tartásának közérdek nem kívánja, meg kell szüntetni. A rendelet utasítja a városokat, hogy költségvetésüket már erre az évre aranyalapon állítsák össze.

A rendelet utóbbi szabályozása a városi tisztviselők összjelhetetlenségét.

### Lángban áll a Yellowstone-park

New-York, szept. 10. A világhírű Yellowstone-park, amely természeti ritkaságainál fogva egyedül áll a földön, lángokban áll. A környékbeli lakosok, mintegy ötezer és nagyszámú hatósági kiküldött a legnagyobb erőfeszítéssel dolgoznak a tűz elfojtásán. Ma reggelig azonban nem sikerült a tűzet lokalizálni.

### Szunjatsen a szovjet mellett agitál

London, szept. 10. (Reuter.) A lapok közlése szerint, amelyek hongkongi forrásra hivatkoznak, Szunjatsen kiáltványt bocsátott ki, melyben nyilatkozik a bolsevizmus mellett foglalt állást és az orosz forradalmat mint követendő példát ajánlja azoknak a kínaiaknak, akik meg akarják szabadítani hazájukat az idegen befolyástól.

Sanghaj, szeptember 10. Nankingban kihirdették az ostromállapotot. Cse-Kiang csapatai kénytelenek voltak visszavonulni. Most közelkednek Sanghaj elővárosában levő harcveronalakhoz.

### Katonai forradalom Chilében

London, szept. 10. (Havas.) A Star távirati értesülése szerint washingtoni hivatalos körökkel közölték, hogy a chilei köztársasági elnök nem a maga jószándékából mondott le, hanem a péntek éjjel megalakult katonai kormány tette le. Az elnök családjaival együtt az Egyesült Államok követségének épületébe menekült, ahol alkalmat vár az ország elhagyására.

### Kifizetik a MÁV valutatarozásait

Budapest, szeptember 10. Az államvasutaknak az anyagszállításokból kifolyólag nagy valutatarozásai voltak, amelyeket a devizaközpont miatt kellő időben nem elégíthettek ki. Minthogy a devizaközpont szerepét a jegybank vette át, amely megfelelő valutakészlettel rendelkezik, az államvasutak kéri az esedékes valutatarozások kifizetésére a megfelelő valuta átengedését. A pénzügyminiszter hozzájárult ahhoz és a nemzeti bank már megkezdte a valutatarozások kifizetését.

Egyszerre kifizetésre kerülnek az 1924. július 30-ig keletkezett valutatarozások, amelyenket kifizetése 10—12 napon belül elintéztést nyer. A július óta esedékes valutaszámok kifizetése fennakadás nélkül a bevonulás napján történik.

— Közművelődési Könyvtár (Párvészkestr-u 2.) köznapokon delelelt 10—11-ig, délután 4—7-ig, vasár- és ünnepnapokon pedig delelelt 10—12-ig nyitva van.

HIREK

Erzsébet királyné halálának évfordulója. Ma délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes gyásztisztítást tartottak a genfi Notre Dame templomban...

A megyei tisztviselők és a katonai tisztviselők állami kölcsönt. Budapesti adósítónk jelenti: Október 1-től kezdve a vármegyei tisztviselők és katonatisztek fizetése sem lesz magánkövetelések céljára lefoglalható...

Bérmozgalmak Debrecenben. A Stern-féle kefégyárban hétfőn kitört a sztrájk. A munkások 30-40 százalékos béremelést követeltek. A gyár vezetősége azonban 10 százalékos javítás ajánlotta...

Öngyilkos lett a Generali egyik osztályfőnöke. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Gái Oszkár, a Generali biztosító intézet 50 éves osztályfőnöke a Dorottya-utca 12. számú biztosító palota világitóudvarára vetette magát...

Széchenyi Gabriella grófnő szívesztelődésében halt meg. Széchenyi Gabriella grófnő Baselen történt hirtelen elhunytával kapcsolatban úgy a magyar, mint a külföldi sajtó különböző jelentéseket közölt. Az elhunyt grófnő hozzátartozói a halálhír vétele után azonnal kiutaztak Baselbe...

Különvontat a nyíregyházi kálváriára és versenyeire. Az államvasutak üzletvezetősége intézkedett, hogy vasárnap, e hó 14-én reggel 7 óra 50 perckor különvontat induljon Nyíregyházára, amely este 6 óra 20 perckor indul vissza Nyíregyházáról Debrecenbe.

A műemlékek orsz. bizottságának közönete. Hirt adunk arról, hogy a városi múzeum a műemlékek országos bizottsága kivánságára felterjesztette a Debrecen város határában elpusztult s általa ezideig feltárt középkori templomok rajzait és leírásait. Most a bizottság elnöke igen melez hangú levélben válaszolt...

Hol nem lesz villany csütörtökön? Értessítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy e 11-én reggel 6 órától délelőtt 10 óráig a Teleki, Timár, Varga, Szentanna, Bathányi, Nap, Baros-utcaikon, Veseleányi, Attila-téren, Vámospécsi-úton, Kossuth, Kigyó, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Szapados-utcaikon, a Péterfia-utca páratlan oldalán, Árpád-téren, Csapóker-tében Hadházi-úton, Apaffy-utcaán, Nagyerdőn és a Pallaspuszán, valamint a nevezett utcák környékén a hálózatunkon eszközrendő oszlop cserélek miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat

Halálos auto-elgázolás az Árpád-téren

Ma délben tragikus auto-elgázolás történt az Árpád-téren: egy földbírtokos autóbilia elütött egy kerékpárost, aki kevéssel rá behalt sérüléseibe.

Délben fél 12 órakor a Csapó-utcáról fordult be az Árpád-téren Kandell Mór tasnádszántói, román elszakított területen lakó földbírtokos autója. Az uttesten szembejött vele Schwarcz Lajos 32 éves villanyszerelő kerékpáron. Schwarcz egy szénásszeke-re akart kikerülni, közben azonban nem vette észre az autót, amely elütötte és keresztülment rajta.

Azonnal telefonáltak a mentőknek, közben azonban az eszméletlenül elterült Schwarcz Lajos felgették az autóra és be akarták szállítani az egyetemi klinikai telepre. Mielőtt azonban a klinikához érkeztek volna, a szerencsétlen villanyszerelő rendkívül súlyos sérülései következtében még az úton kiszervegett.

A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy a halálos autóelgázolásért kit terhel a felelősség.

A koszorusleány halála. Hódmezővásárhelyről jelenti: Lakodalmi mulatozás közben Nagy Viktória 17 éves koszorusleány, aki egy fiatal pajtásával táncolt, egyszerre csak szívéhez kapott és halk sikollyal összeesett. A következő pillanatban már vége is volt. A gyorsan előhívott orvos csak a szívszélhűdés következtében beállott halált állapíthatta meg.

Öngyilkos lett a Generali egyik osztályfőnöke. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Gái Oszkár, a Generali biztosító intézet 50 éves osztályfőnöke a Dorottya-utca 12. számú biztosító palota világitóudvarára vetette magát...

Óriási cikklen Japánban. Londonból táviratozzák: A Times tokiói jelentése szerint az a ciklon, amely szept 6-án Formosa szigetén végig pusztított, 10 embert megölt, háromszázat többé kevésbé megsebesített, 3600 ház teljesen rombadőlt, 3600 pedig jelentékenyen megsérült. A ciklon mintegy 100 hidat és 60 különböző nagyságu hajót pusztított el. A pusztulás Taikhon kikötőben a legnagyobb.

Tanfolyamok az állami fémipari szakiskolán. A fémipari szakiskolán a jövő héten megkezdődik a stabil kázn fűtő tanfolyam, beirási díj 11 aranykorona, továbbá az explózió motor kezelői tanfolyam, beirási díj 12 aranykorona. Beiratkozhatni naponként délután a szakiskolán.

Vagon cseréskállya megérkezett. Állakást, tisztítást vállal Krüsch Piac-u. 89. Telefon 12-18.

Látványosságzászamba megyen a nagy harisnyakiállítás a Bosznay J. és Társa nőidivat áruház kirakataiban. Utólérhetetlen választék. A versenyben létező legolcsóbb árak.

Perza szőnyegek kiváló anyagból, elsőrendű kivitelben, bármilyen méretben előnyös áron kaphatók és megrendelhetők Jablonszkyknál. József kir. h-u. 40. sz.

Csakis tisztán tei és vajjal készült Marx-féle süteményt kérjen mindenütt. Délután 1 órakor meleg vajjas kifli. Kétszersült és grahamkenyér.

A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszi és téli idényre már kizárólag angol árut szereztünk be. Téli kabát-, raglán-, öltönyszövetek a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetők be. Fischer Adolf és fia posztókereskedő cégénél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélkül sziveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetszükségletét beszereznék.

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL RISKÓ BÉLA ANGOL ÉS FRANCIA NŐIDIVATTERME Passage, Ferencz József-ut 28.

TÜKRÖGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

85.000 koronába kerül egy pár női seiyemharisnya Benyáts Emlé harisnygyárában. Eladáskor nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtérsi üzlet.

Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrk kaphatók nagyválasztékban. Nagy szücs, Debrecen, Szentanna 3

Debreczenszky kárplitos Halköz. Raktáron mindenféle kárplitos munkák nagy választékban.

Szőnyeg és gobelinszővő tanfolyamom újból megnyitottam. Beiratkozás állandóan. Legfinomabb anyagok, művészeti szőnyegtervek intányosan beszerezhetők Beszerezést megbeszélésem, utalgazítom. Jablonszkykné József kir. h-u. 40 sz

Modern Kölesönkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvvuidonságot megkapja havi 15000 koronáért.

Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeáruházában. Piac-utca 4.

Mielőtt gypajuszükségletét beszereznék okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

Megérkeztek a legújabb filc modellek a Kalapüzembe, Piac-u. 9.

Izléses olcsó címáblákat készít Buray címűtő Csabos-utca 43.

Uridivat férfi ruhákat intányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknek árengedmény. Szepeanov, Darabos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvétetik.

Fényképek művészeti kivitelben Varga fényképészénél készülnek Piac-utca 43.

Favorita" halcsont nélküli csipő-fűző egyedüli készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Betűzéshez pergament-pair, köző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Fűszerszükségletét most fedezheti a legelőnyűsebben Csanak József K. Rt. fűszer és csmegekereskedésében. Piac-utca 51. Telefon 70.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK SIPKOVITS tükr- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszébb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

Legszebb GYUKITS kalapok FRANK IMRÉNÉL.

SOOS ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbőczy-utca 2.

Legolcsóbb szörme-áru bevásárlási forrás a Lipcsei Szörmeház Kohn Sándor szücsmester. Bika-épület mozi-bejárat. Javítások, alakítások a legújabb modellek szerint legolcsóbban készülnek. Szörme-festést vállalok.

Felülmul minden más ajánlatot! Ha jól és olcsón akar ruházkodni, használja fel az alkalmat! Mindkét üzletünkben, agymint:

ARANY BIKÁ DIVATHÁZ Bika szálló épület és APOLLO Divatáruházban Miklós-utca sarok megkezdődött az őszi vásár!!

Külföldről nagy mennyiségű árunk érkezett, miért is módunkban van árainkat 20%-kal leszállítani.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 140 cm. széles francia gypju velourok kabátja, 150 cm. széles angol kabátkelemék, 110 cm. széles gypju kazán minden színben, 110 cm. széles gypju paplín minden színben, 140 cm. széles gypju kosztüm kelemék, 150 cm. széles angol raglán keleme, 150 cm. széles férfi-szővetek, Trikóselem minden színben, Nehéz francia crep de chineminden színben, Prima mosó francia divat flavel, Prima mosó francia divat barchet, Prima kelegye siffon és vászon, Hermann-Pollák ingzeftrek, Prima Goldberger karton, Divatos gypju kötött kabátok, Divatcsikos kötött mel-lények, Csodaszép fátol haris-nya minden színben, Strapa harisnyák.

Férfi és női fehérműek-ben dus választék. Tisztviselőknek és munkások-nak még külön engedmény van.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
CSÜTÖRTÖK: Arvácsk. PÉNTEK: Arvácsk. SZOMBAT: Arvácsk. VASARNAP: Arvácsk. HÉTFŐ: Arvácsk. A bérlet. KEDD: Antonia. B bérlet. SZERDA: Arvácsk. C bérlet. CSÜTÖRTÖK: Arvácsk. D bérlet.

**A színházi iroda hírei:**  
Az Arvácsk. óriási sikere tartja lázban hónapok óta Budapest színházbaíró közönségét. Ritka szerencsével találták meg a szerzők a közönség szívéhez való utat. A darab mai premierje már napok óta beszéd tárgyát képezi Debreczenben is, így a fővárosihoz hasonló sikerre van kilátás.

**Mozgósínházak**  
„Meteorban” csütörtökön Lélek-vásár, 2 rész egyszerre. Előadások 6 és 8 órákor. Jegyelővétel. Szombaton Párisi olimpiász filmfelvételek kerülnek bemutatásra.

**SPORT**

„Párisi olimpiász” filmfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor” mozgóban. 3-5-ig az ifjúság részére rendes helyárak mellett. 5-7 és 9 órákor mérsékelt felémelt helyárakkal.

A DKASE labdarúgó szakosztálya csütörtök este a Royalban 8 órai kezdettel ülést tart. Délután pedig kétkapus tréninget tart. Különösen az I. csapat tagjait szólítom fel pontos megjelenésre. Pongrácz itéző.

Rimanóczy Béla a DKASE díszelnöke. Ünnepeles keretek között választotta díszelnökévé a gázgyár igazgatóját Rimanóczy Bélát a DKASE A megválasztásáról szóló átiratot Medvegy Elemér a téglagyár igazgatója, az egyesület társelnöke vezetésével Króh Vilmos, Székely Simon elnökök és Czutrin Andor titkárból álló küldöttség nyújtotta át.

A DTE labdarúgó szakosztálya csütörtökön délután 4 órákor tréninget, utána ülést tart szalonnasütéssel egybekötve. Vendégeket szívesen látnak.

**A fegyelmi bizottság súlyos ítéletei.**  
A labdarúgó kerület fegyelmi bizottsága ma este ítélezett a vasárnapi mérkőzésekről kiállított játékosok ügyében, még pedig példás szigorúsággal. Miskolci NyTVE 2 hónap, Damu NyKISE 6 hét, Weisz NyTVE 4 hónap, Wampetich DVSC 2 hónap, Nyitray TMOVE 2 két játéktól való eltiltást kaptak. Benkeyt, Schenzert és Timárt megdorgálták. Guttman ügyében később ítéleznek.

**Bíróküldés** A vasárnapi mérkőzések vezetésére a bíróküldő bizottság a következőket küldte ki: DTE—DKASE fővárosi bíró, BUSE—NyKISE (Berettyóújfalui) fővárosi bíró, DVSC—KTE (Kisvárdai) Nagy Dániel, NSE—KSE (Nagykállói) Cs. Nagy Béla, KIKSE—KMOVE (Karcag) Tamásy László, TMOVE—DMTE (Török-szentmiklósi) Neumann Ármán, DTE ifj.—DKASE ifj. Szabó Kálmán.

**Kelet—Magyarország B) csapata** Szeptember 21-én a magyar válogatott B) csapata játszik Kelet válogatottja ellen. A mérkőzést vilószínűleg Nyiregyházán kezdik meg.

**Megsemmisített mérkőzések** Az ifjúságibizottság az NSE ifjúsági csapatának valamennyi bairóki mérkőzését megsemmisítette, mert 11 játékos közül 9 igazolatlanul játszott.

**Szolárszky Béla újra játszik.** Szolárszky Bélát, a DVSC jóképességű játékosát a klub fegyelmi bizottsága tudvalevőleg hosszabb időre eltiltotta a játéktól. Most azonban ismét visszaadták Szolárszky játéktólát, így újra szerepel a DVSC csapatában.

**A HSE a II. osztályú bajnokságban.** A Hajduszoboszlói S E bejelentette a kerületnek, hogy résztvesz a II. osztályú bajnokságért folyó küzdelemben.

**Kisorsolták a kerületközi mérkőzéseket.** A kerületközi válogatottak szerlegmérkőzését most sorsolták ki. Az elődöntőben Észak—Dél, Közép—Nyugat, Északnyugat—Budapest II. osztály válogatottjai kerülnek össze. Kelet erővesztő, a középdöntőben pedig az Észak—Dél mérkőzés győztesével játszik.

**Legszebb Legjobb  
Legolcsóbb**  
**férfiruhaszövetek**  
csak  
**Feldheim Dezsőnél**  
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

**KÖZGAZDASÁG**  
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.750/74 papirkorona)

**Kezdet javulás után újabb ellanyhulás**  
Budapest, szeptember 10.  
Az értéktőzsdén ma megnívás után szilárdabb irányzat érvényesült. A tegnapi záróárfolyamokhoz képest kisebb áremelkedések voltak, ami arra a hirre vezethető vissza, hogy a nagybankok az érdekkörükbe tartozó iparvállalatok papírjait vásárolják. A szilárdulás azonban csak rövid ideig tartott, mert a második félidőben a kontremín újabb exekuciókról terjesztett híreket és mivel Bécsből az ottani tőzsdészünet miatt nem kapott ösztönzést a budapesti piac, a kezdeti javulást általános ellanyhulás váltotta föl s az egész vonalon újból estek az árak.

**Az utótőzsdén**  
Élénkebb volt a forgalom és az irányzat barátságosabbra fordult. Az arbitázs-értékek kivétel nélkül megjavultak s a vezető értékek túlhadták a mai középárfolyamokat, a helyi értékeket azonban az utótőzsdén is elhanyagolták. Tájékoztató árfolyamok ezer koronánként:  
B.-agrár 46—47, Földhitel 232—233, Hermes 29, Magyar hitel 485—488, Ingatlan 190, Leszámítoló 60—61, Magyar-német 23—23.5, Városi 10, Merkur 10, Osztrák hitel 165—170, Keresk. bank 1025—1030, Egyes. Föv. 99—100, Al. takp. 116, Pesti hazai 2970—2980.

B.-miskolci 112, Concordia 34—34.5, Első bpesti 114—115, Hungária 75, Viktória 173—175  
Szászvári 280—285, Magnezit 1550, Köszén 2700—2710, Nagybatányi 92, Salgó 488—490, Urkányi 800.  
Athenaeum 85—Pallas 95—96.  
Fegyver 1000, Ganz-Danub. 2375, Ganz Vill. 1100—1110, Láng 190—193, Rima 129—132, Schlick 43—44.  
Cukor 2000, Georgia 359—360, Stummer 1900—1925, Halkereskedelmi 19, Szalámi 615—618, Izzó 585, Lámpa 112, Részvénytör 250—255, Gschwindt 130—135, Goldberger 115—120, Pamut 173, Danica 75, Gumi 200, Telefon 100—101.  
Guttman 900—905, Kronberger 15—16, Lignum 48, Ofa 500—505, Szlavónia 65, Nasid 1850.  
Közuti 46, Városi 53—54, MFTR 180, Levante 165, Nova 119—120, Trósz 116.

**Zürichi zárlat**  
Páris 2807.5, London 2368, New-York 533, Brüsszel 2650, Milano 2332, Hollandia 204, Berlin 126.75, Bécs 75.10, Szófia 387.5, Prága 1595, Varsó 102.5, BUDAPEST 69, Bukarest 280, Belgrád 695

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**  
Angol font 342000—346000, Cseh korona 2297—2317, Dinar 1000—1021, Dollár 77180—77740, Leva 549—563, Svájci frank 14475—14620, Belga frank 3832—3862, Norvég korona 10435—10620, Dán korona 12950—13085, Svéd korona 20330—20490, Hollandi forint 29430—29685, Amsterdam 29730—29885, Belgrád 1020—1026, Bukarest, lei 409—412, Brüsszel 3862—3882, Kopenhága 13150—13220, Krisztian'a 10635—10695, London 345—347000, Milano, lira 3380—3400, New-York 77680—78080, Páris, francia frank 4088—4118, Prága 2317—2330, Szófia 564—568, Stockholm 20580—20690, Bécs, osztr. kor. 109.45—110.05, Zürich 14575—14650.

**2500 koronával olcsóbb a buza**  
A mai terménytőzsdén az irányzat gyenge volt. A buza árát 2500, a rozs s korpa árát 5000 koronával szállították le. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 400—405, ogyéb 397.5—402.5, 78 kilós tiszavideki 407.5—412.5, egyéb 405—410, rozs 337.5—342.5, takarmányárpa 390—420, sörárpa 460—480, keőles 260—280, ó zab 360—370, új zab 325—340, tengeri 373—380, repce 620—650, korpa 230—240.  
**Ferencvárosi sertésvásár:** Nyíltvársári maradvány 1400, érkezett 475, eladott 270. Árak: kőnnví 24—26, nehéz 25—29. Zártvársári maradvány 110, érkezett 75, eladott 60. Árak mint fent.

**Nemesiémárak**  
Ézüst egykoronás 5650—5850, két-koronás 11300—11700, forintos 15400—15800, ötkoronás 29400—30500, szin-ezüst 1400—1420, szinarany 50—51000, arany huszkoronás 333—336000, platina 210—220.000 korona.

**Öltönyt felöltöt, télikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az Arany Bika-divatház**  
Bika-épület. Piac-utca.

**Uj kalapüzlet!!**  
Magolcsai NAGY MIHÁLY kalap nagyraktára a színházi átjárónál  
Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban  
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

**LEGSZEBB KALAP LEGOLCSÓBBAN**  
HERMAN és FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10.

**Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházkodhat részletre is**  
ujjonnan érkezett angol divatkelméimből.  
Elsőrangú szabás!  
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ  
Bika-bérlház. József kir. h.-u.

**Meghívó.**  
A Debreczeni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság 1924. évi szeptember hó 21-én délután 1 órákor Debreczenben a társaság helyiségében (Hid-utca 16. sz.) tartandó

**XXXVII. rendes közgyűlése.**  
TÁRGYSOROZAT: 1. Az 1923—24. üzletévre vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés, a számadatok bemutatása, nvereség felszámítása és felmentvény megadása iránti határozathozatal. 2. Az alapszabályok 5., 8., 23. §-ainak módosítása. 3. Igazgatósági tagok lemondásának bejelentése és tudomásulvétele. Igazgatósági tagok választása. 4. Felügyelőbizottsági tagok választása. 5. Felügyelőbizottsági tagok díjazása.

**FIGYELMEZTETÉS:** A közgyűlésen szavazati igazít csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem írt szelvényekkel együtt az alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyűlés tartamára azt legalább 3 nappal megelőzően Debreczenben: a társaság pénztáránál, vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál, vagy Budapestén a „Pyramis” Magyar Földbirtokosok és Földbérlek Kereskedelmi Részvénytársasága főintézetnél (Teréz-körut 26.) letétbe helyezte.

**MÉRLEG-SZÁMLA: Vagyron:** Telek-és épületek K 788.119.17, Vasuti iparvágány K 13.757.26, Eszközök és felszerelések K 477.603.50, Adások K 1.657.919.115.40, Pénzkészlet K 16.594.264.—, Értékpapírletét K 766.500.—, Értékpapír számla K 6.180.—, Magyar Nemzeti Bank giro-számla K 197.376.93, Összesen K 1.676.762.916.26. **Teher:** Részvénytörke K 301.000.000.—, Tartaléktörke K 291.491.560.—, Közraktári biztosíték törke K 1.000.000.—, Értékesítőkészlet tartalék K 1.279.479.93, Felújítási tartalék K 50.000.000.—, Óvadék K 590.000.—, Hitelezők K 489.664.631.—, Váltószámla K 422.800.000.—, Fel nem vett osztalék K 587.966.—, Nvereség: Áthozat a múlt évről K 52.070.52, az 1923—24-ik évi K 118.297.208.81, Összesen K 1.676.762.916.26.

**EREDMÉNY-SZÁMLA: Kiadás:** Összes üzleti költségek, tisztí fizetések, adók, épület- és iparvágányjavítások K 245.814.041.56, Felújítási tartalékra K 48.500.000.—, Értékesítőkészlet tartalékra K 479.479.93, Nvereség: Áthozat a múlt évről K 52.070.52, az 1923—24-ik évi K 118.297.208.81, Összesen K 413.142.800.82, Bevétel: Összes ügyletekből eredő bevételek K 413.090.730.30, Nvereség áthozat a múlt évről K 52.070.52, összesen K 413.142.800.82.

Debreczen, 1924. június hó 30-án.  
**Az igazgatóság.**  
Megvizsgálta és helyesnek találta:  
**A felügyelőbizottság.**

**Zománcos edények**  
nagy választékban olcsón  
BAKOS vasüzletében,  
Csapó-utca 88.

**Szőrmekabátok**  
alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja  
A L T M A N N SZÜCS  
Miklós-utca 22. szám.  
Kész és nyers árúk nagy választékban.

# Bőrkeztük

minden szín és kivitelben  
**SCHON SÁNDOR** keztyű-, kőtszer- és orvosi műszertárban  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Darabos és oltott MÉSZ**  
az összes építkezési anyagok  
**Prima porosz szén**  
darabos

aprított és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető  
**BARTHA fatelep,**  
Ipotály-utca 3/b. Telefon 785.

**Gépjárouzást,**  
divatos ruhahímzést, kézi munka előrajzolatát vállal  
**NAGY GYULA**  
harisnyaüzlet (Bika-bérfház)

**A megérkezett!**  
párisi és bécsi modellek után legszebb  
**fest, vasal, alakít**  
a „TURUL” Piac-u. 32.

**Árverési hirdetés.**  
A K. T. 306. §-a értelmében késedelmes vevő terhére kir. közjegyző közbejötté mellett **festmények, szőnyegek és műtárgyak** az Arany Bika szállodában féltérlet 11. szám alatt **13-án d. u. 4 órakor** és folytatólag **14-én d. e. 10 órától** kezdve becsáron alul is elárvereztetnek. Adókat a vevő viseli.

**Lószerszámveretek,**  
butorveretek,  
**épületvasalások**  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**ERNST JÓZSEF**  
faszobrász  
Széchenyi-utca 42. sz.  
Készít magrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsilárokat és butor faragásokat.

**Iskolai beiratkozók figyelmébe!**  
Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló, brillantin, szappan- és fogkefetartó, hajtük stb. **legolcsóbban** **bessereshetők** a **Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.**

**Férfi és női ruhaszövetek,**  
selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérneműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása  
**FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI**  
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

**Szobafűtésre és üzemi célokra szállítunk:**  
**salgótarjáni, baglyas-aljai, dorogi és borsodi szenet**  
továbbá  
**porosz kőszent és koksot, valamint kovácsszentet.**  
**Schuschitzky János és Társa**  
Debreczen, Szent Anna u. 7., a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője.

**Szücsmunkát**  
jutányosan vállal,  
**szőrmeárúk**  
dus választékban,  
bekesek rendelhetők  
**ADLER szücsnél**  
Batthyány-utca 2. sz.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb  
**gyapjuszövetek**  
kizárólag  
**WEISZ IGNÁC**  
posztóruházában, Piac-utca 73.

**Olcsó hét!!**  
**Emerich Samu**  
nagy bazárüzletében  
Csapó-u. 7. szám.  
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól  
Férfi lábravalók . . . 29,000 „  
Férfi munkás cipő . . . 180,000 „  
Női száras cipő . . . 180,000 „  
Női fél cipő . . . 150,000 „  
Fehér varrott vázson női cipő 35-40-ig 115,000 kor.  
Fehér varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 „  
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 „  
Eszernyők nagy választékban.  
**Olcsó hét!!**

**Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt**  
**elsőrendű porosz szénnel,**  
mint fával.  
Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban  
**Vágó Rezső**  
porosz szén- és tűzifa-telepe  
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.  
Városi Iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

**Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási forrása, minden versenyt felülmuló árakban.**  
Női szövetek ruhákra és kosztümökre, velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek, zefírek, vásznak, női és gyermek harisnya különlegességek és más női divat-cikkek. Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-kabát szövetek.  
Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.  
**BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.**  
Alföldi Takarékpálota.

**Merinó**  
posztókereskedelmi részvénytársaság  
Piac-utca 49.  
**Férfi gyapjuszövetek**  
gyári raktára  
Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

**Gobelin, Kelim, Perzsa**  
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.  
Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.  
**KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ**  
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**  
Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön **apróhirdetését 5000 koronáért**, amelyet felad a **Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántuli Hírlap** kiadóhivatalában.  
**Öt ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. **Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.**

**POSTA**

FIGYELMESSÉ TETT szöke német hölgyet kérem hol és mikor ismerkedhetnék meg. Választ „Angol Királynő” jelizére kiadóba kérek. 3894  
„NÁRCIS” jelizére levél van a Hajdúföld kiadóban. kérem átvenni. 3942  
REMÉNYNEK levele van a kiadóban. 3936

**VÉTEL**

VESZEK olyan kettőszobás vagy egy nagyszobás és előszobás, megfelelő mellékkeliséggel bíró házat, ahol lakó nincs és azonnal elfoglalható. Cím: a Hajdúföld kiadóhivatalában „Lehet a kert elején is” jelizére kérem leadni. 3659

**ELADÁS**

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös. **konyhai veteményessel és virágos kerttel.** Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839  
ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

**BETONCSERÉP**  
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvűrök, valódi aszbesztbala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában, Debreczen, Kiszegesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

**Ehrenfeld Herman**  
 épület- és bútorasztalos  
**Vendég-utca 84.**  
 Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, búturok átfényezését és javítását.

**Vászon hét!**

Vásznak, zephírek, kanavász óriási választékban  
**KAISER, PIAC-U. 7.**  
 Kedvező fizetési feltételek. Címre tessék vigyázni!

**LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN**  
 monogramozok, hímzések, előrajzok, a szurok, horgolók, batlikok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítek.  
**BRÓDY DEZSŐNÉ**  
 Szikra áruháza. — Kézlmunkauzlet. Piac-utca 77.

**FELHIVÁS.**

Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteket. Keressék fel az **Amerikai női divattermet** ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legsikkessebb kivitelben a legszolidabb árak mellett készülnek.  
 Tisztelettel  
**Wieder és Társa**  
 Csapó-u. 1. sz.

**Cementlapok**

kutgyűrűk, betonvályuk legolcsóbban kaphatók  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
 Debreczen, Hatvan-utca 7.

**BUTOROK**

ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

**„ELEKTRA“**

cégt. Gold Sándor.  
**Villamosság**  
 és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindenemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

**Sirkövek**

minden minőségben leszállított árakban  
**Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár**  
 Telefon 724.  
 Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok. — Temető munkát olcsón vállalunk.

**NŐI FELÖLTŐ UJDONSAGOK**

krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban  
**!!! MEGÉRKEZTEK !!!**

**RÓZSA ÁRUHÁZBA**

ALFÖLDI PALOTA.

**Óriási occasio! Óriási occasio!**

**HAVAS harisnyaáruházban**

**BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)**

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó árain!

Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívül árai!

Harisnyák		Selymek		Méterárak	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 mtr gypju kasán dupla szélesség, minden színen csodás minőség	98000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr marocain nehéz selyem	250000		
1 pár legfinomabb francia fátol	66000	1 mtr I-a Japoné	125000		
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000		
		Vegyes-árak			
		1 mtr Opál batiszt I-a	56000	1 dkg gypjufonal I-a angol	1800
		1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban	55000	1 drb férfi zokni I-a sodroit	6900
		1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges-gű minőség	7500	1 drb nyakkendő	12000
				1 drb divat kötött női kabátka	185000
				Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátujdonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban	

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

**Figyelem!**

Zománcozott lemez

és Öntött vasedény

legolcsóbban beszerezhető

Lámpagyár, Piac-utca 85.

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

**Új varrógép** németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**

**Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.**

**női filc kalapok** olcsón kaphatók

**Szell Gergelyné** Piac-utca 63. Telefon 11-11.  
 Alakítások a legújabb modellekre.

**Mindenféle búturok,**

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o  
**Jancsó Kálmán és Társai**  
 asztalosmesterek.

Gyártelep: Bárczi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

**Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaáruháza**

**MAGYAR RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-áruháza a

**Magyar Ruhaipar**  
 Bika-szálló épületében.

1924 szeptember 17.  
 VILLANYMOTO használt eladó kiadóhivatalában  
 ISKOLAKÖNYV részére Csát könyvkereskedő  
 TEGLA legjobban Hortobágy ható. Szent An  
 BARAKK jó karott szállókarórczen kiadót  
 TÖZIFÁT pont Winkler faken dővel szemben  
 LISZT: 0-ás 6000, 6-os 5600 Kereskedőkne Steinberger 14. sz.  
 ELADÓ káposz fűszertábla, r üzleti cikkek.  
 SÁMSONI vámszámu sarokh mely 3 szobát alakítható. kemence, pin den elfogadhszoba, könyvrögtön elfogÉrtekezhe'ni jobbra.  
 BÖRÖNDÖK, árúk csakis nél. Piac-utca  
 MINDENFÉLE beszerzési monnál. Sim  
 HASZONRA vszáz darab utca 88.  
 ELADÓ ház speiz. külön faskamara. 1500 négyzetnás. Aczél-ut  
 DIÁKSAPKÁK hatók Szabó lota.  
 MINDENFÉLE sek karhatók. utca 34.  
 A LEGOLCSÓ modernebb utca 13. V  
 ELADÓ a Ny 43. sz. alatt vaskályha.  
 A DIÓSZEGI szállóteleper sági felszer ekék, kétlex kér. stráfsz gép. Érdekl  
 MESTER-UT eladó. Hatv sü. könnyü. Hatvan-utca  
 FODRÁSZÜZ huszfiókos vehető Kiss szállási-ut  
 ISKOLAI kö notban, az ban, megát hatók az A  
 SZÖRME ru rezhető és szüics. Piac  
 KATASZT homoki fö közvetlen adó. Értek tár. Piac-  
 TEGLA kifos Sebestvén Megbizott 8. szám.  
 TANYÁS FO ben eladó. hentes üzl  
 GARNITU melynek k rendszert állapotban adók Ugy daság teli 14-en önk Közlebbit utca 42. T  
 CSÉPLÖGE magánjáró erős beiz üzletet ké

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2208

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban fiortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizenégy. 3099

BARAKK 10 karban levő. eladó. ugyan ott szállókaró kapható. Cim a Debreczen kiadóban 3263

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő — Margit-füredél szemben. Telefon 2—80. 3414

LISZT: 0-ás 6600. 2-es 6300. 4-es 6000. 6-os 5600. korpa 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény — Steinberger Dez.ó. Simonffy-utca 14. sz. 3613

ELADÓ káposztás hordók. cég- és füstertábla. puld. mérleg és más üzleti cikkek. Virág-utca 11. 3631

SAMSONI vámbháznál. Kondor-u. 10. számú sarokház. 2 szoba. 2 konyha. mely 3 szoba. konyhává könnyen átalakítható. istálló. sertésöl. sütökemence. pince. jó víziú kuttal. minden elfogadható áron eladó. Egy szoba. konyha mellékkeliségekkel rögtön elfoglalható. Ára 75 millió. Értekezni Darabos-utca 39. sz. jobbra. 3633

BÖRÖNDÖK. retikülök. finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndös-nél. Piac-utca 44. 3707

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helve Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

HASZONRA való akácia négy méteres száz darab eladó Bakos. Csapó-utca 88. 3659

ELADÓ ház kettő szoba. konyha. speiz. külön egy szoba. konyha. fűskamara. istálló. pince. fűstöl. 1500 négyzetm. gyümölcsös. lucernás. Aczél-utca 37. 2490

DIÁKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

MINDENFÉLE korcsmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34. 3704

A LEGOLCSÓBB butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia utca 13. Vetésnél. 3704

ELADÓ a Nyilas-telep. Malvin-utca 43. sz. alatt egy szép nagy öntött vaskályha. 3716

A DIÓSZEGI útfélen levő Györfly-szöllőtelepen eladó öbbsféle gazdasági felszerelés. ugymint hétésekék. kétlevelű vashorona. igazszezker. stráfszezker. vetőgép. fűkaszázó gép. Érdeklődni a helyszínen. 3717

MESTER-UTCA 25 beköltözhető ház eladó. Hatvan-u. 4. Kocsi. négyülé-sű. könnyű. alig használt eladó. — Hatvan-utca 4. 3719

FODRÁSÜZLET három fűkőrel. huszifűkös állatszerszerekkel átvehető Kiss Imre. Karcag. Kisújszállási-ut. 3664

ISKOLAI könyvek ócska és új állanokban. az előirt legújabb kiadásokban. megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban 1591

SZÖRME ruha legolcsóbban beszerzhető és átalakítható Kőváry szűcs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

9 KATASZTRÁLIS hold 101 termő homoki föld sámsági köves uton. közvetlen vámbházzal szemben. eladó. Értekezni Fezves sarkraktár. Piac-u. 58. 3818

TÉGLA kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József. Zöldfa-utca 8. szám. 3850

TANYÁS FÖLD 23 hold a Fái-dűlőben eladó. Értekezni Csapó-u. 22. hentes üzlet. 3853

2 GARNITURA magánjáró cséplőgép. melynek kazánjai egyben kötődőrendszerű szántógépek kifogástalan állapotban teljes felszereléssel eladók Ugyanott az 1000 holdas gazdaság teljes holt felszerelése f. hó 14-én önkéntes árverésen eladtatik. Közelebbi Guttmann. Arany János-utca 42. Telefon 12—88.

CSÉPLŐGÉP 6-os. huzatós. 6-os gép-magánjáró cséplőkészlet. 4. 5. 6 lóerős benzinnmotorok eladók. Csereüzletet kötik. Erzsébet-u. 20. 3891

FORGALMAS helven fűszerüzlet lakással. mellékkeliségekkel más vállalat miatt átadó. Cim a Független Ujságnál. 3919

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron. az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

MOTORKERÉKPÁR modern. eladó. Károly Ferenc József-ut 22. 3939

ELADÓ új beköltözhető ház Beresé-nyí-u. 73. Ára százmillió korona és egy házhely 363 négyzetöl Buidó-só-utca 1. b. Homokkert. 3940

SAUER 12-es eiektoros vakrozsdamen tes vadászfegyver. maidegm teljesen új. eladó. Szent Anna-u. 66. — Gyögyvyszertár. Meztelkinthető bármikor. 3958

ÓTAGU réz villany luszter eladó. — Megtekinthető a városi villany üzletben. 3959

ATTILA-TÉR 6. számnál eladó maiolika cseréppel kirakott asztalkonyha használt. 3962

EGY LÓRA való szép szerszám eladó. Kétmalom-u. 9. 3965

ELADÓ két colos belvilázu furtt kut. horgonyozott csövel. szivattyúval. Két keményva ágv. márványlanu éleli szekrényekkel. consolasztal. tükkör nélkül. kerék szalmaasztal. képek. Homokkert. Hungaria-ut 4. sz. 3943

ELADÓ egy női aranyóra hosszú láncsal. Cim a kiadóban. 3945

ELADÓ a Komáromy-utca 19. szám alatt ház. egy szoba. konyha. kamara. 300 négyzetöl földdel. 3946

ELADÓ topolyabetés háló. egy ebédlő. egy íróasztal. Homokkert-u. 111. 3911

ELADÓ szép családi ház beköltözhető lakással. Hadházi-ut 21. 3912

FÉDERES új kocsi eladók Nagy Gvula kocsigyártó. Erzsébet-ut 17. 3913

JOHN mosógép. Brenda vaskályha. vassulyzók eladók. Külsővásártér 19. 3914

SESTAKERTBEN. Andrassy-uton 868 négyzetöl szőlő. gyümölcsös. veteményes. 2 szobás egyszerű lakással. azonnali átvételre. terméssel eladó. esetleg haszonbérbe kiadó. Dezső László. Kossuth-u. 18. 3923

ELADÓ vagy haszonbérbe kiadó a város alatt 5 magyar holdas homok tanvas föld. melynek fele konyha-kertészetre is alkalmas. Érdeklődők jelentkezhettek Vár-utca 8. 3924

ELADÓ balamzúvárosi uton. az új vasöntőnél 300 négyzetölös ház-hely. Értekezni Vár-utca 8. 3925

ELADÓ négyüléses használt de generált autó utánosan. Értekezni Vár-utca 8. 3926

WIRTH zongora. rövid. keresztthuros. teljesen jókarban olcsón eladó. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3927

NŐI KALAPOKAT mélyen leszállított fél áron kedden és szombaton Jan-tik Józsefnél. Csapó-utca 25. alatt. vásárolon. 3929

NŐI ARANYÓRA hosszú láncsal. gyermek vasgép fiókkal. tüzhely. 300 literes keményvafordó utánvo-san eladó. Jókai-u. 46. 3935

ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. sz. ház. azonnali beköltözéssel. 3988

KECSKEMÉTI Ó-BOR 1 liter 14.000 korona. dohánvzsuzer. bornvomó zsák. valódi makkkáv. szobasenrű. Trapiста sait legolcsóbban Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan-utca. 3990

BESZTERCI SZILVA lekvárnak való kapható Tóth gyümölcsüzlet. Piac-u. 7. kapu alatt. Előigvzés ajánlatos. 3991

BOR 1000 liter hordónként is eladó. Csapó 26. 3982

ELADÓ egy Nicholson 6 lóerős gép-cséplőgarnitúra. 6 lékőros. teljesen jó karban. Derecske 395. sz. 3973

HÁROM birtok eladó: 296 magyar hold Dévaványán. szántó és legelő. teljes épületekkel: 117 magyar hold Pusztapón (Mezőtúr) jó szántó. ki-tünő épületekkel: 47 magyar hold Törökszentmiklóson. kitünő réti szántó épületek nélkül. Cim a Hajdúföldnél. 4003

ELADÓ 5400 négyzetöl 16 termő föld 1 és fél hold legelővel Nagy-kerekében 120 a 78 kg. tiszavidéki buzár (ár budapesti tőzsde szerint). — Érdeklődni lehet K. Pethő Istvánnál és Dávid Imrénél Nagyke-reki. 4009

GYERMEK-vasgép. férfi öltöny. über-cihér. télikabát. városi bunda. négy-kerekű kéziszezker eladó. Eröss La-los-utca 15. 4025

HASZNALT. de jó karban levő eke és szecsavágó gép eladó. Értekez-hetni Széchenyi-ut 37. 4026

EGY nagy könyvszezkerény eladó. — Augustza Szanatórium. Gondnoknál. 4027

UJKERT Jérikó-utca 51. sz. ház jó-termő szőlővel eladó. 4028

BOCSKAI KERTI 10 hektó bor ötven literenként is eladó. Kigvó 21. 4029

PATKÁNYFOGÓ foxi kutyák. két hó-naposak eladók. Mester-u. 30. 4030

VASROLLÓ két drb. üvegezett aítók-al és betétes kirakattal együtt ut-tányos árban eladó. valamint a fű-szerüzlet berendezése is. Virág-u. 11. 4031

EGY szépen kiszivott taitékpina el-adó. Péterfia-u. 1. 4032

WOLAFFKA-TELEP Dömsödi-utca 18 sz. ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 4033

BEKÖLTÖZHETŐ családi házamat kertészetével. sertéshizlalóival el-adom. esetleg mezcserélem. Hon-védtemető-utca 27. 4037

ÓT MÁZSA szemes ó tengeri eladó. Csanókeri óvoda. 4035

BORSHORDÓ 4 drb., összesen 670 liter eladó. Csillag-utca 66. 4036

HASZNALT apró boros hordók. kö-rülbelül ezer literig és káposztás kád jókarban levő eladó. Eprekert-u. 11. b. 4005

SZÉP függőlámpa olcsón eladó. Klein Ignác. Nyugati 42. 4038

GYERMEK VASÁGY eladó Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 4039

ZONGORA Kehr-féle eladó. Cim az Egvetértés kiadóban. 4040

10 HL. I. rendű Martinkai bor eladó. Hüvelyes-u. 11. 4041

INGAÓRA. toilette tükkör. buza. 1 öl ia eladó. Homok-u. 42. 4042

FESTŐ létrák. minták. vedrek. festő kefék eladók. Arany János-u. 22. 4043

BOROS HORDÓK és paradicsomnak való üvegek eladók. Hatvan 9. 4044

NŐI KALAPOK 120.000 koronától kaphatók Kóhn Helén kalapszaloniában. Piac-utca 79. sz. 4052

HANGVERSENYKÉPES mesterhege-kü eladó. Kazinczy-utca 2. 4037

SZABÓGÉP eladó. Patai-u. 18. 3928

TEMPLOMÜLÉS férfi. női legjobb he-lyen eladó. Schön csemegeüzlet. Piac utca 6. 3689

ELADÓ két darab kétszámú fehérre festett 130 cm. széles. 260 cm. ma-gas aítók. Miklós-utca 19. 4066

ELADÓ egy teljesen jó karban levő tiszta modern komplett búkk háló-szoba butor. Széchenyi-utca 47. 4067

ELADÓ egy teljesen jó karban levő 6 ülés prima turára való erős „Berliet” autó. Piac-utca 41. 4068

LEGJOBB. legolcsóbb. legdivatosabb cinók állandóan kaphatók Almássy. Kossuth-u. 13. 4070

## KERESLET

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkacérot felvesz. Parfümerie Ho-na. Szent Anna 1. 2388

IZR. gyermektelen házaspár két isko-lai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich. Arany János-u. 16. sz. 2963

NÉGY közéniskolát végzett fiu tanuló-nak felvétetik Kostva ékszerész-nél. Széchenyi-utca 1. 3055

VOLT postásztviselő pénzárkeze-lői vagy más irodai. esetleg ház-tartásbeli munkát vállal. Cim a ki-adóban. 3978

KIRAKATRENDEZÉSBEN iartas fia-tal fűszer- és csemegekerekedőse-gédet felvesz a Félégyház János cég. 3812

TANULÓK magas fizetéssel felvétel-nek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd. Ver-bőczy-utca 4. 3627

VARRÓLEÁNYOK és szűcs tanuló felvétetik: Adler szűcs. Batthányvi-utca 2. 3559

JELES ÉRETT bölcsész bármilyen gimnáziumi korrepetíciót utánosan vállal október 1-től. Cim az Egvet-értés kiadóban. 3417

2 SZOBA. konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépés-sel. Cim a Független Ujság kiadó-hivatalában. 3608

ÜGYES elárutónő. ki íartas köny-velésben is. azonnal felvétetik Jun-greis Mari női kalapüzletében. 3639

MŰLAKATOS tanuló felvesz Lókody lakatos műhely. Darabos-utca 27. 3708

CSIZMADIASEGÉDET. kettőt. jó munkást keresek hátulvarrot puha-szárú csizma munkára. Munkabér 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz. a szülészeti klinikával szemben. 3815

IZR. gyermektelen uri család elvállal 2 tanulót teljes ellátásra mérsékelt díjazásért. Kálvin 15. 3826

KIFUTÓ leány azonnali belépésre felvétetik. Hegedűs Áruház. Szent An-na-utca 5. 3917

GYAKORLOTT francia és kabát mun-kás varróleány felvétetik. Ugyanott tanulóleány is. Széchenyi-u. 7. I. em. 3918

ÓCSKA reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágó. Sziv-u. 33. 3921

KERESKEDŐSEGÉD keresetik a vas és fűszerszakmában. Király Nándor Hajdunánás. 3966

50—150 HOLDAS fekete földes ta-nyvas hérelet keresek hosszabb időre a város és a kövesút köze-lében. őszi átvételre. Homokkert-utca 3. Vendéglő. 3641

EGY tanuló fizetéssel felvétetik. Mos-kovits férfitiszabó. Hatvan-u. 5. 3620

KÉT szoba. konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletben. 3181

KOMENCIÓS kocsis. családos keres-tetik Mihály napra. Sziv-utca 18. 4012

PRÓBA KIASSSZONYOK magas ter-mettel felvétetek Halmágyi divat-házában. 3960

BEVEZETETT kereskedelmi és ipar-vállalat üzemmagvobitáshoz pénz-es társat keres. Cim a Tiszántuli kiadóban. 3961

EGY JOBB leányt teljes ellátásra el-fogadok. Jókai-u. 22. 3963

EGY jó munkás cipészsegéd vegves munkára felvétetik Juhász Gvula-nál. Szent Anna-u. 49. 3952

GÉP- és gyorsírásban íartas kisasz-sony délutáni alkalmazást kaphat Sebők ügyvédnél. 3908

ÜGYES kéziléányt felvesz Nagy Gvula-nál női szabó. Bika bérház. József kir. herceg-utca. 3910

INTELLIGENS német-magyar nőt gyermekek mellé felveszek elseiere. Kossuth-utca 39. Keresztépület. 3931

GYERMEKHEZ jóraváló leányt vagy asszonyt felveszek. Simonvi-ut 25. 3932

NÉMET és francia nyelvet tanít ta-nárnő. Cim Springer könyvsbolt-ban. 3933

AZ UJVÁROSI uton a lelencházról a vasuti töltésig egy milliót elvesztet-tem. becsületes megtaláló magas in-talomban részesül. Özv. Tiran En-dréné. Kossuth-u. 35. 3998

KERÉKGYÁRTÓ segéd. önálló mun-kás. állandó munkára kerestetik. — Fötvös 18. sz. 3999

EGY ÜGYES perzsaszőnyeg csomózó leány azonnal felvétetik. Cim a ki-adóban 3986

JÓ MENETELŰ rőfös üzletemhez pénz-es társat keresek. Cim a kiadó-ban. 3987

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagverdei Vigadó-ban. 3356

TARHONYA készítő asszonyok. mo-karoni gvárba felvétetek Barkónál. Meszena-utca 1. 3979

KOSZT. kvártélyt keresünk. Nyugati-  
utca 36. sz. Klapek Lászlónál érdekel-  
lődni. 3952

EGY kifutó fiú fölvetetik Erzsébet-  
utca 50. börtönlét. 3954

NYOLC ÉVI gyakorlati bírónő. nős.  
keresztény kereskedősegéd. minden-  
nemű ipari, kereskedelmi ügykeze-  
lésben jártas. állást keres (október  
1-ig), esetleg vidéken. Cim a kiadó-  
ban. 3955

MUNKÁSLÁNYOK. tanuló kosztal  
felvétetik Szilágyiné (Homokkert)  
Szabó Kálmán-u. 8. 3956

EGY jó munkás cipészsegéd vegyes  
munkára fölvetetik. Bőszörményi-ut  
17. sz. 3957

IRODAI teendőben jártas nő felvé-  
tetik. Földvár. Debreczeni I. Elek-  
tromos gyár. Széchenyi-u. 55. 3951

15 MILLIÓ korona hosszabb lejáratu  
kölesont keresek ingatlan betáblá-  
zásra. Cim a Debreczen kiadóban. 3947

ELSŐRENDŰ mellé- és madrágsza-  
hót felveszek. Békés Lajos. 3948

NÉMET kisasszony nagyobb gyere-  
kek mellé aiankzik vagy házi kis-  
asszonynak. Steffi Gas. Széchenyi-  
utca 5. I. emelet. 3896

VARRODÁMBA elsőrendű angol és  
francia munkát lejutányosabban  
készítik. Tisztviselőknél árendem-  
nény. Varrólányok felvétetek. Kiss  
Ferenc. Piac-utca 56. sz. 3897

KI TÁRSULNA tíz millióval, havi két  
millió állást biztosítok. Cim az  
Egyetértés kiadóban. 3898

ALBÉRLETBE keresek központban  
két szobát butorral vagy anélkül.  
lehetőleg konvhasználatl. Cim a  
kiadóban. 3900

JÓ munkás cipészsegéd jobb vegyes  
munkára fölvetetik Gleichmannál.  
Széchenyi-utca 6. 3901

GÉPIRÓNÓ Adler típusú gépen tel-  
iesen gyakorlott. gyorsírást tud és  
könyvelésben jártas. fölvetetik Ró-  
za árulázza. 3902

IRODÁNAK alkalmas helyiséget kere-  
sek főtéren vagy annak közelében.  
Lehet emeleten is. Cim az Egyet-  
értés kiadóiban. 3903

NÉMET NYELV és zongora tanítás-  
ban jártas nő házi oktatásra felvé-  
tetik. Szőke. Földvár-utca 4. 3904

KERESTETIK egy mindenesnek való  
kisleány azonnali elfogadásra. Ber-  
len-utca 39. szám. 3905

KIFUTÓ LEÁNY fölvetetik Vass zsák-  
üzletében. Piac-u. 6. 3907

CSAPOS fölvetetik a Roval sörház-  
ban. 4061

KISZOLGÁLÁSHOZ fiatal, megbiz-  
ható leányt felvesz Jeszenszky.  
Kossuth-u. 1. 4061

ELVESZTETTEM pénztárcámat. meg-  
találó a pénzt megtarthatja. a tár-  
cát adja be az Egyetértés kiadóhi-  
vatalába. 4063

FODRÁSZSEGÉD. fiatal, bentkosztal  
azonnal fölvetetik. Gál Imre.  
Haidudhadj. 4064

KERESEK kiadó szobát. rendes fiatal  
ember. Hatvan-u. 5. Moskovits. 4065

HÁROM hónapra 4-5 millió kölcsönt  
keresek magas kamattal mellett még  
10 méter vásznat és 4 méter sző-  
vetet adok. „Biztos övedelem” je-  
ligére kérem a címet az Egyet-  
értés kiadóba. 4060

KÉT jobb iparos oly helyen el-  
látást keres. hol benősilése is le-  
hetséges. Ajánlatok az Egyetértés  
kiadóba „Remény” jelígre kérem.  
Diszkréció biztosítva. 4045

KOMOLY leány olyan helyre (nem  
szalon) szeretne varrni iámi, ahol  
nagy sulvt fektetnének a tanulásra  
s rövid idő alatt megtanulna. Segéd  
nélküli varrónők előnyben. „Magas  
díjazás” jelígre kérem az ajánlatot-  
kat az Egyetértés kiadóiba. 4047

NAGYFORGALMU életképes üzlethez  
pénzzel, munkaerővel társulnék. —  
Megbízhatók jelentkezhetnek. Cim  
Egyetértés kiadóban. 4049

A NYIREGYHÁZAI kiállításra készült  
tisztí eszmák és cipők megtekinthe-  
tők ma és holnap a Falusy Károly  
cipésm. kirakatában. Csapó-utca 41.  
4055

KÉT cukros leányt moziba felveszek.  
Cim a Tiszántuli Hírlap kiadóiban. 3983

KÉZIMUNKÁKHOZ értő hölgyek je-  
lentkezzenek. Cim a Tiszántuli Hír-  
lappal. 3984

NAPSZABÓNÁK elsőrendű nagy-  
munkás fölvetetik Piac-u. 1. Aszódnál. 3972

ÜGYNÖKÖK kisebb kaucióval hely-  
béli és vidéki munkára kerestetnek.  
Cim a Tiszántuli Hírlappal. 3975

KÉT TANULÓ teljes ellátásra külön  
szobával fölvetetik. Tóthné. Dara-  
bos-u. 48. 3976

TANULÓNAK egy fiú fölvetetik. bent  
koszt. bent lakással vagy fizetéssel.  
Könyves Tóth Antal Első Debreceni  
villanyerőre berendezett faesztér-  
gyos műhelyében Rákóczi-u. 14. 3977

CIPÉSZSEGÉD fölvetetik. Késes-utca  
37. sz. 4001

INTELLIGENSEBB házvezetőnő ke-  
restetik tanvára szerényebb igények-  
kel. Cim a Haiduföldnél. 4002

MAGANTANULÓKAT vagy német  
tanítást elvállal tanító. Arany Já-  
nos-u. 30. 4006

KIFUTÓ FIUT vagy leányt. nagyob-  
bat. azonnal felvesz Csemegiéltet.  
Hungária kávéház mellett. 4011

IV. ÉVES orvostanhallgató 2-3 kö-  
zépiskolás oktatását elvállalja sze-  
rény díjazásért. Vörösmarthy 13.  
4013

LAKATOS tanulóknak fiú fölvetetik.  
Kandia-u. 15. 3909

SZOBA. konyha. mellékhelyiségekkel  
álló lakásért magas lelépést fizetek.  
Varga. Kigyó-u. 11. sz. 4056

NAGYOBB bérlethez társat keresek  
instrukcióval. Erdősor 7. d. u. 3-6.  
4058

JOBBA házaspár albérletet keres magá-  
nosnál. teljes tüzfűt és fizetést adok  
Aji-utca 11. 4059

UTAZÓI ALLÁST keres aktív keres-  
kedő bármely szakmából. Szíves  
megkérésüket „Vassorgalom” jel-  
igére kérek a Függetlenbe. 3996

EGY SZOBA konyhával Péterfia mel-  
lett azonnal kiadó. Ugyanott egy  
nagy iútház vasúttal eladó. Cim a  
Függetlennél. 3995

PÖTÉREN három szobás modern lak-  
kás elköltözés miatt átadó. Cim a  
kiadóban. 3994

KISZOLGÁLÓ lányt felveszek. Ajánlat-  
ok személyesen Weisz. Vargakert.  
Délisor. Ugyanott tanuló fölvetetik.  
3971

ELJÁRÓ lány vagy fiú fölvetetik a  
Debreczeni Közraktár és Kereske-  
delmi részvénytársaságnál. 4069

MÉRLEGKÉPES könyvelőt. egy uta-  
zót és egy kiszolgáló segédet alkalm-  
maz Ippen és Schwarcz. Hatvan-u.  
4071

EGY IR SZETTER találtatott. Az  
igazolt tulajdonosa átveteti Kallócz  
főtűzér. Vilmos huszárlaktánva. 3980

HÁROM. négy szobás modern lakást  
főtérhez közel keresek. Lelépési fi-  
zetek. Cim a kiadóban. 3987

## FIGYELMEZTETES!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó  
közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás  
után az árusítónak visszaadni, más lapokkal  
csereberélni

## TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el,  
amely megtorlást von maga után. A lapelárusi-  
tókól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást  
haladéktalanul megvonjuk.

**Debreczen,  
Debreczeni Független Ujság,  
Egyetértés,  
Hajdúföld,  
Tiszántuli Hírlap  
kiadóhivatalai.**

KERESKEDŐI bármely szakmában 15  
éves fiú 4 gimnáziumot végzett. ta-  
nulói állást keres. Cim a kiadóban. 4014

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas fiatal  
segédt felveszek. Katz L. Széche-  
nyi-u. 57. 4015

PÉNZTÁRI és irodai gyakorlatl rend-  
delkező intelligens leány megfelelő  
alkalmazást keres. „Szorgalom” je-  
ligére az Egyetértés kiadóba. 4016

LAKÓTÁRSAT. komoly. szolid uri-  
ember szemléjében keres fiatal új-  
ságit. Választ Egyetértés kiadóba. 4017

LAKATOS segéd fiatal és fiú tanuló-  
nak fölvetetik. Kandia-utca 15. 4018

KENYÉRÜGYNÖK. lehetőleg kereske-  
dői szakmából fölvetetik Korona ke-  
nénygyár. Bethlen-utca 23. sz. 4019

ELEGÁNS. különbejáratu butorozott  
szobát. lehetőleg központban keres  
fiatalember. Cimet „Szolid” jelígre  
Egyetértés kiadóhivatalába. 4020

MEGBIZHATÓ józan mindenes ter-  
mészetbeni lakással fölvetetik azon-  
nal. Honig. Vár-utca. 4021

EGY közéleány férfitiszahozhoz fel-  
vetetik. Arany János-u. 18. 4022

ASZTALOS tanulók fizetéssel felvé-  
tetnek Bálint Sándornál. Kossuth-u.  
5. szám. 4023

NŐI fehéremű és kötény varrónők  
felvétetek Klein Ignác. Dégenfeld-  
tér 8. 4024

ZSÁKVARRÓ LÁNYOK fölvetetnek  
Vass zsáküzletében Piac-u. 6. 3907

## VEGYES

SZIREK András uri és egyenruha-  
szabó. Szent Anna-utca 1. Egyenru-  
házi cikkek és szövetek raktára.  
2181

VÁLLAL gépzsurozást. ruhahímz-  
éseket. kézmunka előzetesít Nagy  
Gyula haronyadtele. József kir.  
herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET. fűrdőberendezése-  
ket szakértő készit és javit Kov-  
ács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kártyos Szabó József.  
Varga-u. 1. Kész hencserék. ber-  
szely stb. fotóelek állandóan raktá-  
rom. 1945

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő el-  
vállal vízvezeték esatornázás.  
egészleltív. műszaki berendezése-  
ket. a szakmabeli javításokat első-  
rendű kivitelben. Iroda és műhely:  
Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám.  
3195

IPARI. kereskedelmi és raktártelep-  
nek alkalmas körülkerített 1090  
négyzetgöles házastelek. két szo-  
ba. konyhás lakással. raktárhelyi-  
ségekkel. vasuti sínpar mellett. for-  
galmas helyen haszonbérbe kiadó.  
Károly Ferencz József-ut 26. 3549

KÁRPITOS munkát utánvosan vállal  
Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

UTCAI különbejáratu butorozott szo-  
ba kiadó. Cim az Egyetértés kiadó-  
hivatalában. 4057

KEVÉS pénzért jó ruhát vennei Vég-  
hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDALKODÓK! Legjobb és leg-  
olcsóbb csizmát csak Horoghánál  
kaphatnak. Vár-utca 2.

EGY SZOBA. konyhás lakásom el-  
cserelem ráfizetéssel szép kétszo-  
bás lakással. csak belterületen. —  
Háztulajdonos bejegyzése szükse-  
ges. Vajassy. Apafi-u. 67. 3697

MODERN egy szoba. konyhás laká-  
somat Csapóvégén részen elcserele-  
m 2 szoba. konyhással. ráfi-  
zéssel. Cim Csapó-utca 101. Rózsás  
üzlet. 3731

KÜLÖNBEJÁRATU szoba. kőzén-  
vagy felsőiskolai hallgatóknak ki-  
adó. Csapó 23. 3892

KIADÓ istálló. kocsiúszin és szénpad.  
Miklós-utca 41. 3734

UTCAI szép különbejáratu szoba ok-  
tóberre kiadó. Miklós-u. 21. 3941

UTCAI SZOBA. konyha. fűskamara  
házmesteri lakásom elcserelem. lehet  
pince is. Vízkezdvi Mihály-utca 43.  
3964

CIPÉSZÜZLET Baththányi-u. 12. alatt  
berendezéssel azonnal átadó. 3949

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott  
szoba ágyemű nélkül férfiak ré-  
szére azonnal kiadó. Cim a kiadó-  
ban. 3950

ELCSERELNEM kisebbért ráfizetéssel  
4 szobás villanyvilágításos lakásom.  
melvhez kert. istálló. hízaló. mar-  
tár tartozik. Teljes című ajánlatok  
„Csere” jelígre kértetnek. 3944

GERÉBY-TELEPEN szoba. konyha.  
ecész udvarral. főszágtartással más-  
félmillióért átadó. Értekezni Olai-  
út 53. szám. 3895

NÉZZE MEG a Somossy László ki-  
rakatait. 3930

KIADÓ butorozott szoba teljes ellá-  
tással. Cim a Haiduföld kiadóhiva-  
talában. 3934

KÜLÖNLEGES katonai. polgári san-  
kakészítés. iskolai sarkák raktáron  
Kotrás. Piac-utca 89. 3937

UTCAI SZOBA előszobával uriember-  
nek kiadó. Irodának. rendelőnek al-  
kalmas. Simonffy 11. 3997

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére  
kiadó. Hunyadi-u. 17. 3989

UTCAI butorozott szoba kiadó. Urvan  
ott kvártély kapható Maróthy Gy-  
utca 36. 3992

EGY vagy két fiatalember vagy ta-  
nulónak butorozott szoba kiadó ágy-  
emű nélkül. Dobozi-u. 9. Merte-  
kinthető 1-2 óra között. 3993

FUVARLEVELEK felülvizsgálását és  
divisszatérítését. kártérítések ki-  
eszközölését nemleges esetben ingyen  
igenleges esetben egyharmad. vagy  
díjazás ellenében 15 nap alatt vál-  
talia. Fuvarleveleket felülvizsgáló  
iroda képviselő: Piac-u. 42. (Leg-  
háttul balra az udvarban.) 3985

EGY SZOBA. konyha. speiz egész  
udvarral kiadó. Nyil-utca 103. 3971

EGY BUTOROZOTT szoba azonnal  
kiadó. Homokkert. Oláh Károly-u.  
16. sz. 3974

3-4 URIEMBER jó házikosztot kap-  
hat Szapannos-utca 29. 4000

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro-  
zott szobát zongorahaszánálattal.  
esetleg teljes ellátással Vargakert  
közéleben keresek. Ajánlatokat Ga-  
rantált féregmentes” jelígre a Hai-  
duföldhöz kérek. 4010

LAKÁS átadó butorral. 1 szoba. fél-  
konyha. Apafi-utca 125. 4046

VENDÉGLŐNEK alkalmas üzlethelyi-  
ség berendezve kiadó. Cim az Egyet-  
értés kiadóban. 4048

BERCSÉNYI-U. 81. sz. háznál 1 szo-  
ba. konyha. fűskamara. külön pad-  
lás. lelépésdíj mellett azonnal átadó.  
Értekezni lehet hátul az udvarban.  
4050

ELCSERÉLEK 2 szoba. konyhát egy  
nagy szoba. konyhájért. Citrom. Ké-  
ses-u. 42. 4051

KIADÓ egy alkoves butorozott szoba.  
előszoba. konyha és speiz. Október  
1-re. Poroszlai-ut 31-33. sz. 4053

ELCSERÉLEM szoba. előszoba. kony-  
ha speizos lakásomat hasonlóval  
vagy kétszobással. villany van. Nap  
utca 4. 4054